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Практическая работа № 1

Тема: Построение векторной диаграммы трансформатора

Цель: сформировать умения по построению векторных диаграмм трансформаторов.

Задание:

       Используя параметры однофазных трансформаторов, приведенные в таблице 1, рассчитать необходимые параметры и построить упрощенную векторную диаграмму трансформатора (током холостого хода пренебречь). При этом рассмотреть два случая номинальной нагрузки трансформатора: при индуктивном характере нагрузки и при емкостном характере нагрузки.          Определить коэффициент мощности трансформатора соs φ2 .
Таблица 1
	Параметр
	Варианты

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Sном , кВА
	400
	250
	800
	100
	180
	560
	320
	50
	1200
	800

	U1 ном, кВ
	31,5
	6,3
	31,5
	6,3
	6,3
	10
	10
	3,4
	6,3
	10

	Pк.ном , кВт
	20
	12
	22
	3,5
	10
	25
	13
	2
	8
	5,4

	uк , %
	8,5
	6,5
	8,5
	5,5
	6,5
	7
	6,5
	5,5
	5,5
	6

	соs φ1
	0,40
	0,70
	0,60
	0,80
	0,90
	0,75
	0,80
	0,60
	0,55
	0,45


Рассчитываем:

1. Напряжение короткого замыкания                                              U1к = uк U1ном /100 =                                                                            

2. Ток короткого замыкания                                                                     I1к = I1ном = Sном / U1ном =

3. Коэффициент мощности режима короткого замыкания          cos φк = Рк.ном / U1к  I1к =                                                                 sin φк =

4. Активная составляющая напряжения короткого замыкания     uк.а = uк  cos φк =

5. Реактивная составляющая напряжения короткого замыкания  uк.р      = uк sin φк =

6. Активное напряжение короткого замыкания                            Uк.а = U1ном uк.а /100 =

7. Реактивное напряжение короткого замыкания                           Uк.р = U1ном uк.р /100 = 

8. Угол фазового сдвига  φ1 = arccos           =

Порядок построения диаграммы.

   Выбираем масштаб напряжения mu =        ​​​​​​В/мм.

   В этом случае длина векторов составит:

первичного напряжения U1ном  ………………………..            мм

активного напряжения короткого замыкания Uк.а …..            мм

реактивного напряжения короткого замыкания Uк.р ...           мм

   На оси ординат строим вектор тока I1ном = ​- I2' . Этот вектор проводим произвольной длины, так как она не оказывает влияния на диаграмму.

    Затем в сторону опережения по фазе (против часовой стрелки от вектора тока) под углом φ1 =         строим вектор напряжения U1ном .

    Из конца этого вектора перпендикулярно вектору тока проводим вектор реактивного напряжения короткого замыкания Uк.р , а затем из конца этого вектора параллельно – встречно вектору тока строим вектор активного напряжения короткого замыкания Uк.а. Соединив начало вектора U1ном с концом вектора Uк.а, получают вектор приведенного значения вторичного напряжения U2'.

   Измеряем угол сдвига фаз между векторами U2' и I1ном = ​- I2' :

φ2 =            . Определяем коэффициент мощности cos φ2 =         .

   Диаграмму для случая активно-емкостной нагрузки строим аналогично, но вектор напряжения U1ном откладываем по часовой стрелке от вектора тока I1ном.

   Измеряем угол сдвига фаз между векторами U2' и I1ном = ​- I2' при активно-емкостной нагрузке:   φ2  =

   Определяем коэффициент мощности cos φ2 =

Контрольные вопросы.

1. При каком характере нагрузки напряжение на выводах вторичной обмотки больше?

2. Приведите примеры активно-индуктивной нагрузки.

3. Приведите примеры активно-емкостной нагрузки.

4. Поясните физический смысл угла φк .
Ответы на контрольные вопросы:

